

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Славутич празднует

24 августа Украина отмечала 8-ю годовщину независимости. Как и во всех населенных пунктах страны, проходили торжества и в Славутиче. Праздничные мероприятия начались в 10 часов радиопоздравлениями горожанам. В течение дня различным возрастным категориям славутчан предлагались развлекательные программы: так, малыши сначала посмотрели на сцене кино-концертного комплекса цирковое представление, участники детских танцевальных коллективов продемонстрировали свое искусство, в Киевском ФОКе для подростков и молодежи состоялась дискотека. Значительное количество славутчан приняли участие в народных гуляниях, проходивших на центральной площади и в городском парке. В целом же, славутичское празднование Дня Независимости как нельзя более соответствовало глубинному духу праздника, в основе которого лежит осознание каждым гражданином Украины его неразрывной связи с судьбой своей страны.

Конкурс

с 25 по 31 августа с целью улучшения благоустройства и содержания территории предприятий, организаций, учреждений города, сохранения национального колорита кварталов, формирования зеленых зон отдыха, решением Славутичского городского совета проводится конкурс. Итоги конкурса будут подведены к открытию фестиваля "Золотая осень Славутича".

Участие в конкурсе является обязательным для всех предприятий, организаций, учреждений независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности. Для жителей города участие в конкурсе — по представленным заявкам.

По условиям конкурса будет оцениваться содержание газонов, наличие цветников, клумб, зеленых насаждений, малых архитектурных форм, дорожных знаков, качество покрытия дорог и тротуаров, других архитектурных, инженерных и технологических сооружений, а также всей отведенной и закрепленной за предприятиями, организациями и учреждениями территорий.

"С УКРАИНОЙ В СЕРДЦЕ"

Под таким девизом 20 августа состоялся торжественный вечер, посвященный празднованию 8-й годовщины независимости Украины. В зале кино-концертного комплекса собрались депутаты Славутичского городского совета, члены исполкома, представители трудовых коллективов, общественных организаций и политических партий города. К присутствующим обратились городской голова Владимир Удовиченко и генеральный директор ЧАЭС Виталий Толстоногов. В своих выступлениях они сделали анализ социально-экономической ситуации города и Чернобыльской АЭС и поздравили с 8-й годовщиной независимости всех присутствующих.

Много теплых слов прозвучало в адрес людей, берегущих духовность и согласие в нашем общем доме — Украине.

Грамоты и письма благодарности от мэра города получили представители общественных организаций, которые принимают активное участие в жизни города, а также творческие коллективы, народные мастера, художники

Славутича — все участники творческого отчета Киевщины, проходившего в Национальном Дворце культуры "Украина". Благодарность городского головы и часы с гербом города получили Татьяна Гавриш и Наталия Николайчук, грамоты — Елена Дейнега, Иван Гонарт, Зинаида Сергеева, Алексей Станкевич, активные члены "Ассоциации многодетных и малообеспеченных семей" Алла Цирук, Наталия Малихина, Светлана Терещенко, Анна Гриб, Вера Мангер; письмо-благодарность — старейшина города Дмитрий Шушарин.

В концерте, состоявшемся после торжественной части, выступили народные артисты Украины Александр Трофимчук и Людмила Маковецкая, заслуженный артист Украины Александр Василенко, художественные коллективы Славутича — ансамбль украинской песни "Мрія", народный ансамбль спортивного бального танца "Славутич-Стар", народный духовой оркестр "Геликон", юная славутчанка Алена Линкевич и много других исполнителей.

ЗВЕРНЕННЯ

Славутичького міського голови до жителів та трудових колективів міста

Шановні славутчани!

Без сумніву, кожен з нас усвідомлює, що добробут та затишок в місті залежить від кожної людини, від кожної сім'ї, від кожного трудового колективу.

Наближається новий навчальний рік та Міжнародний фестиваль дитячої творчості, телебачення та преси "Золота осінь Славутича". Наші школи наповняться дзвінками голосами юних славутчан, а місто — гостями фестивалю.

Славутич — наш дім. Господиня, готуючись до зустрічі гостей, прибирає свою оселю, а ми, напередодні нового навчального року та дитячого фестивалю, маємо можливість ще раз підтвердити, що наше місто — найкраще, найчистіше та найзатишніше!

В складний час соціально-економічних перетворень звертаюсь до вас із закликом об'єднати зусилля щодо облаштування нашого міста.

Шановні друзі! Запрошую вас взяти активну участь у загальноміському суботнику 28 серпня 1999 року по благоустрою нашого чудового міста, доля якого нам не байдужа.

З повагою
міський голова

В.П.УДОВИЧЕНКО

ЛУЧШЕ РАНЬШЕ, ЧЕМ НИКОГДА

В Славутиче недавно подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве в связи с созданием Международной радиозэкологической лаборатории

Это соглашение подписали полномочные представители Саванна-Риверской экологической лаборатории США, Чернобыльской атомной электростанции и Славутичского отделения Международного чернобыльского центра "Славутичская лаборатория международных исследований и технологий".

Напомним читателям, что в конце мая в ходе визита в Украину заместителя министра энергетики США господина Глауэра произошла презентация ремонтно-строительных работ в главном корпусе вновь созданной радиозэкологической лаборатории, которая вошла в состав Славутичского отделения МЦЦ.

Во время нынешней церемонии подписания соглашения городской голова Славутича Владимир Удовиченко отметил, что это весь-

ма важное событие в жизни города. Новый вид деятельности интересен для науки и открывает возможность создания реальных рабочих мест для славутчан. Уникальные условия Славутича и 30-километровой зоны отчуждения, под чернул мэр, являются безграничным рынком экологических исследований.

Представитель Саванна-Риверской экологической лаборатории Рональд Чессер сказал о том, что создание новой лаборатории в Славутиче — его давняя мечта. Понадобилось много лет работы в Украине, чтобы она стала реальностью.

— Подписание соглашения вселяет надежду на то, что уникальные возможности международных экологических исследований в Чернобыльской зоне будут иметь поло-

жительный эффект не только с научно-технической точки зрения, но и с точки зрения экономики.

Принимая эстафету ораторских выступлений, генеральный директор Чернобыльской АЭС так прокомментировал событие. Создание Международной радиозэкологической лаборатории — большой успех, достигнутый в результате плодотворной работы Чернобыльской станции, Славутичской лаборатории международных исследований и Министерства энергетики США. Оратор усмотрел только один "негативный" момент: к выполнению этого проекта надо было приступить лет десять назад, но лучше позже, чем никогда.

Еще несколько лет назад было под большим вопросом создание Международной лаборатории исследований и технологий в Славу-

тиче. И вот она действует, живет, развивается. Новое подразделение — радиозэкологическое — в ближайшие годы может тоже вырасти в солидное научно-исследовательское учреждение. Есть надежда, что в его работе примут участие представители различных стран, ведь исследования Чернобыльской зоны могут оказаться полезными для мирового сообщества.

События развиваются так, что смелая мечта руководства и учредителей Славутичской лаборатории преобразовать ее в крупный научный центр отечественного ядерно-энергетического комплекса способна в конце концов осуществиться. И даже раньше, чем можно предполагать сегодня. Что ж, лучше раньше...

Виктор КАПУСТА

Небольшой и уютный магазин "Господарчі товари" предлагает оптом и в розницу более 800 наименований товаров:

замки дверные, ручки, ручки-защелки, петли дверные и оконные; розетки, выключатели, пробки, изоляцию, светильники, утюги, лампы 25-500 Вт, люминесцентные, ДРЛ; товары фирмы "Ceresit", эмали, лаки, краски масляные, сухие, водоземлюсионные, растворители, олифу, клей ПВА, резиновый, эпоксидный, обойный, малярные кисти, валики, щетки метал. и побелочные, краскопульты, посуду эмалированную, оцинкованную, пластмас., лопаты, вилы, топоры, грабли, черенки, косы, лампы паяльн., печное литье, гвозди, шурупы, цепи, инструмент строительный, слесарно-монтажный и абразивный, в т.ч. круги отрезные Ф 115-400 мм, сетку "Рабицу", шлифшкурку №6-№80, рукавицы резиновые, х/б, трикотажные, мебельную фурнитуру и еще многое другое под заказ.

Мы ждем вас по адресу: г. Чернигов, ул.Ленина, 35Б (Во дворе гастронома "Украина"), тел./факс 10-13-31, тел. 164-598

ШКОПА-99
Каждому сотому покупателю — сюрприз от магазина "СЮРПРИЗ"

тел. (04479) 2-11-82

- Краски масляные МА-15, МА-25;
- эмали ПФ-115, ПФ-266;
- лак БТ-577;
- грунт ПФ-0195;
- олифа;
- уайт-спирит;
- шпаклевки;
- добелка

ЛОГРАН
Чернигов, ул. Днепровская, 20, т. 2-80-79, 2-80-68

Организация реализует **ЗАПЧАСТИ** для автомобилей МАЗ, КРАЗ, СУПЕРМАЗ

тел. 7-89-11 с 9.00 до 15.00

* ОАО "ХОЛОДОТОРГ" *
реализует оптом продукцию Дальневосточной рыбодобывающей компании "Триал АТД"

камбала с/м, нр д/в	от 3,55 грн./кг
навага с/м, б/т	от 4,05 грн./кг
навага с/м, нр	от 3,10 грн./кг
скумбрия с/м (400-600, Голландия)	от 5,85 грн./кг
минтай с/м, б/т	от 4,15 грн./кг
минтай с/м, нр	от 2,55 грн./кг
сельдь с/м (200-400, Норвегия)	от 3,25 грн./кг
кета с/м	от 7,50 грн./кг
салака с/м	от 1,90 грн./кг
рыба соленая в ассортименте	от 3,70 грн./кг
рыба холодного копчения	от 4,80 грн./кг
консервы рыбные в ассортименте	от 1,08 грн./б
кюльда с/м (Балтийская)	от 1,95 грн./кг

Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 7-40-34

* ОАО "ХОЛОДОТОРГ" *
реализует оптом

масло "Крестяковское"	от 7,00 грн./кг
маргарин "Столичный" в ассортименте	от 4,80 грн./кг
сыр твердый, "Звенигородский"	от 6,20 грн./кг
вода столовая газированная (14 назм)	от 1,83 грн./1,5 л
вода минеральная "Трускавецкая"	от 1,25 грн./1,5 л
вода "Трускавецкая" столовая (14 назм)	от 1,35 грн./1,5 л
вода минеральная в ассортименте	от 0,96 грн./1,5 л
укус столовый 3% (0,5 об)	от 0,82 грн./0,5 л
окорочка	от 4,00 грн./кг
груши в ассортименте	от 0,77 грн./кг
мука 1-й сорг	от 0,73 грн./кг

КУПИМ
масло крестяковское, крупу гречневую, масло подсолнечное

Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 7-40-34

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернигове приглашает на **КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ**

стоимость обучения - 190 грн.
Начало занятий:
дневная группа - 25 августа
вечерняя группа - 25 августа
телерадиомастера - 4 сентября
лиц. ППД-П №288098 от 10.06.97

ул. Комсомольская, 49, к. 20, тел. 4-00-42

мягкая мебель, офисная мебель, стулья, стены, спальни, прихожие, кухни, гардины

МЕБЛИ

Постоянно действующая **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** производителей мебели г. Киева по отпускным ценам фабрик

диваны • кресла • столы
матрацы • мебельная фурнитура

Магазин "Славутич", ул. Ленина, 89 (гр. № 2, 3, 4а ост. гот. "Градецкий")
Время работы с 10 до 19
Суббота: 10 до 17; Воскресенье - выходной

тел. 5-66-64

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(19 — 25 АВГУСТА)

ЧЕТВЕРГ. Борис Ельцин утвердил состав нового правительства России. Воспользовавшись тем, что российский президент еще не полностью отошел после недавнего солнечного затмения, в новое правительство шустро перебежали почти все старые министры. Прошмыгнуть не успели лишь министры юстиции, сельского хозяйства и природных ресурсов. Их и поперли вслед за генералом Степашкиным. Резвее надо быть, резвее.

Наш Центризбирком, умявшись воевать с Верховным судом и оравой претендентов в гетманы Украины, позволил им (претендентам) агитировать нас за свои кровные "бабки". Все равно, мол, проплет. А так хоть государственной казне экономия будет.

Леонид Данилович Кучма посетил Сорочинскую ярмарку. Под ручку с ним был замечен высокий гость из Молдовы — президент оной Петру Лучински. Поддавшись общему настроению, президенты малехо поторговались друг с дружкой и не глядя махнулись территориями: они нам кусок дороги Одесса — Броды, а мы им — шматок дунайского берега. Тут же, среди торговых рядов, Леонид Данилович объявил о начале своей предвыборной кампании. Что ж, как говорится, где начнешь...

ПЯТНИЦА. Заместитель министра труда и социальной политики Елена Горячая порадовала украинских старичков и старушек: с 1 сентября минимальная пенсия по возрасту увеличится аж до 24,90 грн. Мадам Елена гарантировала выплату пенсий не менее 46 грн., что на 5 грн. больше нынешней. Теперь для пенсионеров главное не погрязнуть в неожиданной роскоши. Хотя, конечно, не стоит себе ни в чем отказывать.

Госдепартамент США "наехал" на газету "Нью-Йорк Таймс", и та с перепугу призналась, что в ее статье о коррупции в Боснии от 17 августа имелись обидные для Госдепа неточности: вместо 1 миллиарда долларов, стыренных боснийскими властями из международной финансовой помощи, следует читать "20 миллионов". Таким образом, стало ясно, что в Госдепартаменте, призванном контролировать сохранность казенных средств, не лопухи сидят. Подумайтесь, два десятка "лимонов". Мелочь.

СУББОТА. На пресс-конференции в Грозном президент Чечни Аслан Масхадов заболжес мамой, что его республика никаким концом не замешана в дагестанской заварухе. "Ни одного чеченского военнослужащего там нет и не было!" — стукнул себя в грудь генерал. Надо полагать, там сплошь гражданские добровольцы. Ну и украинские наемники, как поведали миру дагестанские власти. Куда ж без нас.

В Иране какие-то умники перепутали пакистанское посольство с буфетом и полезли на него в атаку. Да так, что покалечили полицейского. На горький упрек дипломатов официальный Тегеран заявил, что он к Пакистану лично никаких претензий не имеет. Просто ребятам понравился пистолет несчастного охранника. Так что живите, ребята, спокойно — лишь бы не было войны.

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Что за дети пошли, ужасты! Один афганский школьник грохнул свою копилку оземь и предложил всем желающим 5 миллионов афгани (113 долларов США) за бедувую головушку Билла Клинтона. Если, мол, Штаты могут назначить миллионные премии за поимку политических противников, то почему отличникам учебы нельзя? Что касается мизерности суммы, то Билл Клинтон, по мнению пацана, большего и не стоит.

Власти Турции предпринимает экстренные меры по предотвращению эпидемии в разрушенных землетрясением городах. Катастрофически не хватает медикаментов, воды, продуктов. В то же время министр здравоохранения Осман Дурмус заявил, что всего этого добра в Турции навалом и поэтому иностранные помощники могут не напрягаться. После этого возмущенные граждане попросили его на улицу не выходить — морду набьют.

В Пригородном районе Северной Осетии 10 милиционеров ехали себе спокойно на бронетранспортере и вдруг нарвались на противотанковую мину. Итог — 10 контузий. Откуда на дороге взялся такой "сюрприз" — неизвестно. Однако не исключено, что без чеченских братьев не обошлось.

ПОНЕДЕЛЬНИК. Еще одно "восточное братство": в Киргизии группа таджикских боевиков, состоящая из этнических узбеков, захватила в заложники четырех японцев-геологов, копавших в горах золотишко. Копал ли с ними командующий внутренними войсками МВД Киргизии Анарбек Шанкеев — доподлинно неизвестно, но боевики прихватили и его. Президент республики Аскар Акаев рассвирепел и отправил на подмогу пленникам войска.

3 тысячи косовских албанцев из города Араховец перекрыли дороги и не пропустили российских миротворцев, которые должны были сменить на боевом посту голландских коллег. "Только через наш труп!" — уверили недавних спасителей косовары. С такими настроениями надо было под сербами оставаться, а не плакаться НАТО в жилетку. Трупов бы имели под завязку.

Владимир Жириновский заявился в солнечную Одессу — представлять свой песенный альбом. Он еще и поет, оказывается. Окрумя того, лидер ЛДПР в одном из ночных клубов показывал одесситам свою книжицу "Азбука секса". Билет в заведение стоил несколько сот гривен, что абсолютно не либерально и не демократично.

ВТОРНИК. День Независимости! Если верить американскому кинобоевику, то в Штаты на такой же праздник однажды завязались инопланетяне. У нас, слава Богу, обошлось: мы их, если у них подобные фантазии имелись, отогнали военным парадом. 128 единиц бронетехники на резиновом ходу гордо прокатились Крепятином! 36 самолетов прогрохотали над ним же! Красота. Леонид Данилович выступил с речью в ДК "Украина", всех поздравил и сказал, что "мы вже достеменно знаємо, що і як треба робити". Да уж пора бы, восемь лет отмотали. Осталось выяснить, кто это "мы".

Закончилась вроде бы 18-дневная война в Дагестане. Как ни глянь российские стратеги, что ни один супостат живым в Чечню не уйдет, однако свыше тысячи чеченских "не военнослужащих" все же сделали им ручкой и растворились в горном тумане. На поле битвы осталось около той же тысячи исламистских трупов. Среди россиян погибших — 59 человек. Если верить официальным сводкам.

Российский главнокомандующий Борис Ельцин высадился в аэропорту Бишкека, куда он прибыл поучаствовать в саммите "шанхайской пятёрки". Не сходя с места, Борис Николаевич сообщил, что он в боевой форме и готов в бой со всеми, особенно с "западниками". Ну и ладненько. Лишь бы боевая форма подмышками и в паху не жала.

СРЕДА. Турецкие власти порешили, что 20-ти тысяч погибших им по горло хватит, и дали команду прекратить поиски. Хотя под завалами, по самым скромным подсчетам, находятся еще тысяч тридцать пострадавших.

В Бишкеке, на саммите "шанхайской пятёрки", Борис Ельцин провел переговоры с лидером Китая Дзянь Дземинем. Так как речь Бориса Николаевича уже давным-давно напоминает шанхайский диалект, то стороны обошлись без переводчика. И ничего, поладили.

Терентий КРИВОБОК

ОТКРОВЕННО О СОКРОВЕННОМ

Наша отрасль получила новый журнал

Вышел в свет первый номер журнала "Атомна енергетика та промисловість України". Об этом издании многие читатели были слышаны еще год назад, и наконец ожидания оправдались. Внешне скромное издание (его периодичность редакцией пока не объявлена) глубоко по своему содержанию. И не удивительно: большинство публикаций носит строго научный и научно-технический характер. Впечатляет состав редакционной коллегии и авторского коллектива. Достаточно сказать, что в редколлекцию вошли авторитетные ученые: академик Виктор Барьяхтар, член-корреспондент Национальной академии наук Украины Александр Ключников, первый заместитель министра энергетики Украины Михаил Уманец и многие другие известные научные сотрудники, специалисты и организаторы ядерной энергетики и промышленности и других смежных отраслей.

В паспорте журнала отмечено, что он издается при поддержке Минэнерго Украины, Департамента энергетики США, ЦК Атомпрофсоюза и Славутичской лаборатории международных исследований и технологий. Но почему-то не указано, кто главный учредитель. Спасибо, что находим некоторое разъяснение в статье директора Славутичской лаборатории Анатолия Носовского.

"Примечательно, — пишет он, — что именно в Славутиче организовано и действует издательство "Украфомиздат", которое взяло на себя довольно большую ответственность за выпуск отраслевого журнала "Атомна енергетика та промисловість України". Пожелаем удачи и издательству, и новому журналу".

"Сегодня возникла острая необходимость оперативного освещения состояния дел в атомной промышленности Украины и информирования о новых научно-технических разработках, — сказано в обращении главного редактора Александра Буракова к читателям, — Первый номер журнала посвящен проблемам, решение которых зависит от тесного сотрудничества эксплуатирующей организации НАЭК "Энергоатом" с научными учреждениями институтами и организациями. Обеспечение безопасной эксплуатации ядерных реакторов является проблемой не только национальной, но и всего мирового сообщества. Тематическими разделами журнала являются ядерная и радиационная безопасность, дозиметрия, эксплуатационная безопасность, медико-биологические

проблемы, радиозкология, обращение с отработанным ядерным топливом и РАО, снятие АЭС с эксплуатации, постановка под гарантии ядерных материалов, вопросы, связанные с преобразованием объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему." Предлагаем читателям вместе с нами перелистать страницы журнала. Президент НАЭК "Энергоатом" Николай Дудченко, рассматривая ситуацию в атомной энергетике в связи, как он выразился, с "социальным разогревом" (люди не получают вовремя зарплату) и активностью политиков, использующих обострение в конъюнктурных целях, сказал: "В управлении такой сложной системой, как НАЭК, по моему мнению, нужно совмещать политические и экономические подходы, поскольку ни политика, ни экономика не могут существовать в отрыве друг от друга".

Что это действительно так, подтверждают материалы пресс-релиза Украинского ядерного общества. "Любая авария, даже не столь трагическая по последствиям, как Чернобыльская, является окончательным приговором ядерной энергетике, нанесет труднопреодолимый экономический ущерб, создаст Украине имидж страны, неспособной к безопасному использованию современных технологий." Обострять — так обострять. Дальше — больше.

"Следует отметить, — продолжает пресс-релиз, — что в вопросах анализа безопасности действующих установок и повышения их безопасности Украина безнадежно отстала от своих соседей — Венгрии, Чехии, Словакии и Литвы, которые также эксплуатируют "советские" блоки и которые после развала "социалистического лагеря" имели такие же, что и Украина, стартовые условия в ядерной энергетике". Но не будем о грустном...

Генеральный директор Чернобыльской АЭС Виталий Толстоногов посвятил свою публикацию проблемам плана осуществления мероприятий (SIP) на объекте "Укрытие". В реализации плана сделано немало, но есть ряд нерешенных проблем, и не только технического порядка. "Осуществление лицензионного процесса SIP будет основано на Заявлении о политике по отношению к объекту "Укрытие", подготовленному Администрацией ядерного регулирования. Однако процедура его реализации полностью не ясна, нет взаимодействия графика выполнения работ по пакетам со сроками

проведения экспертиз, что может привести к смещению сроков выполнения работ как в рамках одного задания, так и всего SIP в целом".

Основной опасностью, с точки зрения ядерной безопасности "Укрытия", является вода, которая проникает в объект через щели в конструкции защитной оболочки, — пишет автор в другой части статьи. Проникновение воды в скопления топливосодержащих масс приводит к изменению их радиоактивных свойств.

"В рамках SIP должна быть разработана система обращения с водой на объекте для устранения указанных отрицательных эффектов... При мобильном варианте системы проблема перерастет еще и в проблему перемещения установок по узким проемам внутри объекта. Таким образом, попытка решить одну проблему создаст множество трудностей ее осуществления и последующей эксплуатации".

С точки зрения практики автор анализирует и ряд других сложных вопросов, связанных с одновременным осуществлением снятия с эксплуатации объекта "Укрытие" и действующих энергоблоков. Немало интересных фактов и принципиальных подходов изложено в статьях руководителя Международного чернобыльского центра Валерия Глыгало и директора Славутичской лаборатории Анатолия Носовского, которого мы уже цитировали вначале. Вот еще одна, запомнившаяся цитата.

"Почему же все-таки для работы привлекается не всеми уважаемый, известный всему научному миру НИИ, а небольшая, малоизвестная фирма? Есть только один критерий успеха любой деятельности, в том числе и научной. Это экономическая эффективность, основой которой является конкурентоспособность на рынке при низких издержках. На сегодняшний день в Украине, как, впрочем, и в России, большие научные институты не в состоянии обеспечить высокие показатели экономической эффективности из-за своих больших издержек. Мобильные же фирмы с большим вниманием относятся к требованиям клиента, имеют незначительный процент накладных расходов, более совершенное оборудование, да и порой лучшие специалисты, потому что имеют возможность обеспечить им более высокий уровень заработной платы".

Далее автор обосновывает целесообразность расположения научно-технического, исследовательского и инженерного

центра ядерной энергетики в регионе Славутича. И на сей раз это — не комплиментарный голос кулика у своего болота, порхающий порой из одной ведомственной публикации в другую.

Завершить обзор позволим себе статьей городского головы Славутича Владимира Удовиченко, посвященной поиску механизма развития социальной сферы региона радиоактивного загрязнения. Экологические проблемы Славутича, по автору, начались еще при выборе участка для строительства. В спешке специалисты остановили выбор на территории, прилегающей к станции Нерафа. И новый город оказался в самом центре загрязненного радиацией пятна — одного из немногих на Черногвишине. Раньше об этом не принято было писать и говорить. А позже пришлось расхлебываться за промах специалистов интенсивным трудом дезактиваторчиков.

"На примере Славутича необходимо на государственном уровне отработать модель самовосстановления населенных пунктов зон радиоактивного загрязнения. Прежде всего, создать условия для социально активных групп населения, для привлечения инвестиций, создания разнообразных производств как составляющих формирования местных бюджетов", — делал вывод автор.

Одно замечание мимоходом. Названия журнала и его рубрик даются на украинском, статья же все, кроме одной (написана славутичским мэром!), — на русском. Эта языковая неопределенность, выходящая из нашего бытового двуязычия, не только в данном ведомственном издании берет крутой курс к русскоязычным берегам. Конечно, корни отечественной атомной энергетики — организационные и в нынешних персоналиях — выросли в русском окружении и не очень склонны к поглощению украиноязычной средой. В то же время нас легко и просто поглощает англоязычность, несмотря на то, что порой она застревает, как рыбная кость, в национальном горле. При помощи НАН Украины создается и уже создан целый ряд отраслевых словарей (украинских, двух-многоязычных), на которые можно опираться в работе. Новый журнал мог бы подать хороший пример равноправного употребления языков в публикациях. Ибо без опоры на родное слово никогда не будет национальной науки и техники.

Не говоря о культуре. Виктор КАПУСТА

МАРТИРОЛОГ БЕЗСМЕРТЯ

Минає 10 років з часу початку роботи над створенням літопису звитяги і жертвовності українського народу — історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України"

Робота розпочалася з серпня 1989 року, коли у відповідності з урядовим рішенням на першому засіданні редакційної колегії було намічено стратегію і тактику здійснення цієї широкомасштабної пошуково-видавничої програми. З того часу можна рахувати початок діяльності створеної при видавництві "Українська енциклопедія" ім. М.П. Бажана республіканської робочої групи (нині Пошуково-видавничий агентств "Книга Пам'яті України").

Із запланованих 245 томів вже видано 220 томів Книги Пам'яті, на сторінки яких занесено 5 мільйонів наших земляків, загиблих у роки війни. На час випуску підсумкового видання — "Безсмертя" з об'єктивними даними про внесок

України у Великій Вітчизняній та Другій світовій війнах. Пошуковою роботою нами доведено, що військові втрати України у 2,5 рази перевищують показники, визначені колишньою історіографією. Готується чотиритомна поіменна Книга Пам'яті України про громадян, загиблих у воєнних конфліктах за рубежом у складі збройних сил колишнього СРСР.

Видаючи Книгу Пам'яті України, Головна редакційна колегія від імені відродженої держави здійснює публічну акцію поіменного вшанування воїнів, полеглих у боях за Батьківщину у 1941-1945 роках. Громадськість приймає це свячене видання не лише як довгоочікувану данину пам'яті полеглих, але і як по-

ворот держави обличчям до свого народу, до його історії.

Про велику увагу керівництва держави до питання вшанування пам'яті загиблих свідчує Указ Президента України від 11 травня 1999 р. №494/99 "Про додаткові заходи щодо забезпечення випуску історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України".

Указом Президента України передбачені у зв'язку з 55-річчям визволення України від гітлерівських загарбників та 55-річчям Перемоги над фашистською Німеччиною додаткові заходи з метою увічнення пам'яті захисників Батьківщини та мирних громадян, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни і під час воєнних конфліктів за рубежом

у складі збройних сил колишнього СРСР. Указом визначено програму завершення до 2000 року випуску історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України", включивши до його тематичної структури: "Книгу Скорботи України" — поіменне (по регіонах) видання на вшанування пам'яті цивільних громадян.

Протягом вересня-жовтня ц.р. у населених пунктах України почнуться подвірні обходи (у них візьмуть участь тисячі загощи добровольців-пошуківців), метою яких є виявлення прізвищ загиблих у роки минулої війни, упорядкування поховань полеглих солдатів і численних пам'ятників радянським воїнам.

(Закінчення на стор. 11)

ИМ, ВРОДЕ, НЕ МНОГО НАДО...

27-29 августа славутичский клуб любителей авторской песни "Лапс" в пятый раз собирает единомышленников на фестиваль

Люди идут по свету
Им, вроде, не много надо —
Была бы крепка палатка,
Да был бы не скучен путь...
Слова этой туристической
песни крутились у меня в голове
все время нашей беседы с
председателем клуба "Лапс"
Михаилом Калиниченко: в самом
деле, что это за люди — любители
авторской песни? И как это
им до песен, когда у всех вокруг
сплошная борьба за выживание?

... Съехавшись в только что
построенный Славутич из разных
концов некогда необъятного
Советского Союза, они нашли
друг друга и 10 лет назад
(в сентябре текущего года клуб
отметит свой юбилей) создали
творческое объединение с
немудрящим названием —
аббревиатурой: "Лапс" —
Любители авторской песни
Славутича. У каждого из членов
"Лапса" был опыт посещения
подобных клубов на местах
прежнего жительства.

Рассказывает Михаил Калиниченко:

— Начали мы с того, что организовали и провели ряд концертов в городе — чтобы привлечь единомышленников. В 1990-м приняли участие в Грушинском фестивале, который ежегодно проходит в Грушино, под Самарой. Это фестиваль традиционный — в нынешнем году ему исполнилось 30 лет, и собирает он обычно 230-250 тысяч гостей. Мы туда выезжали 7 раз. В последние годы вот только не ездим. Ну и, конечно, принимали

участие в "Большом Донбассе", проходящем в Донецке...

... Наверное, видя как вырастает на берегу Волги палаточный городок, по численности почти не уступающий Чернигову, — со своими административными структурами, автостоянками и даже рынком — славутичане мечтали "завести" такое же у себя дома: в самом деле, чем Волга лучше Днепра?!

... Первый свой фестиваль мы назвали "Малой Грушинкой". Тогда, в 1995-м, у нас не было опыта в проведении таких мероприятий. Поэтому пригласили для организации из Киева Семена Рыбчинского.

... Та "Малая Грушинка" была образцово-показательной: проходящая под патронатом горисполкома и щедром спонсорстве ЧАЭС, она собрала весь цвет авторской песни бывшего СССР.

Палаточный лагерь раскинулся на днепровском острове. Гостей подвозили катерами. Слаженно действовали все вспомогательные службы фестиваля. Более мощного "промоушена" для города Славутича и быть не могло...

— Фестиваль-99 будет проходить там же, где и все последние годы — рядом с турбазой "Днепр".

Лично мне не по душе городские фестивали: авторской песне по духу ближе туристическая обстановка, чем концертные залы. Жизнеобеспечение мероприятия, как и всегда, взяли на себя ЧАЭС и горисполком: подвезли дрова, организовали транспорт, обеспечили водой и

продуктами питания; городской отдел культуры выделил аппаратуру и специалистов, которые будут ее обслуживать.

— Каким образом построена программа нынешнего фестиваля?

— Как обычно: 27-го, в пятницу, в 20 часов состоится открытие. Первая половина субботнего дня — работа в мастерских, где все желающие смогут пройти прослушивание у таких известных бардов, как Даниил Сергеев и братья Вадим и Владимир Мищуки (они приглашены по просьбе наших спонсоров — организации "Молодежь Чернобыля"). В результате конкурсного отбора будут определены участники концерта, — их обычно человек 30.

В 23 часа у нас заработает "чайхана" — исполнение шуточных песен. Хозяином "чайханы" будет Виктор Байрак. В воскресенье на Поляне состоится традиционный гала-концерт, награждение номинантов и дипломантов. Кроме того, впервые в истории славутичского фестиваля, пройдет концерт и в киноконцертном комплексе — перед жителями города выступят Д.Сергеев и братья Мищуки.

— В каких номинациях будут определяться победители?

— "Автор стихотворных текстов", "Автор музыки", "Автор песен", "Исполнитель". В принципе, всегда есть "номинант зрительских симпатий".

— Михаил Витальевич, а каковы вообще критерии от-

бора? Да и вообще, само понятие "авторская песня" — достаточно размытое...

— Авторская песня — в отличие от эстрадной, — это прежде всего текст. Текст, который запоминается, что называется "берет". В ней нет спецэффектов, она не рассчитана на потрясающий вокал и громкое музыкальное оформление. Авторская песня — музыка для души, а не для ног.

— Недавно в одном из популярных московских изданий мне довелось прочитать фразу о том, что с уходом советских кустово-БАМовских реалий отмирает и авторская песня.

— О Грушинке я уже говорил...

— То в России!

— Лично я этим летом побывал на четырех бард-фестивалях, и я бы не сказал, что заметил процесс умирания. Просто авторская песня изменяется. В жанр "приходит" много молодежи, улучшились оранжировки и вокал. Естественно, авторская песня сегодня — это уже не только "Лирическая костровая" — она впитывает в себя другие музыкальные течения, в том числе и рок — на фестиваль-99 должна приехать молодежная рок-группа "Джонатан Свифт" из Днепропетровска — увидим, как они впишутся в фестиваль. Но по-прежнему основное требование к песне — текст и гитарное сопровождение. И уместность ее и у костра, и в зрительном зале.

...У шестерых членов "Лапса"



Авторская песня: хорошие стихотворные тексты и гитарный аккомпанемент

сейчас горячие денюшки — поди устрой, организуй, состыкуй все нюансы фестиваля! Их никто не заставляет это делать — наверное, здесь уместны высокие слова о велении сердца, патриотизме по отношению к Славутичу и т.д. и т.п. Впрочем, от высокопарности я воздержусь: хотя — и организуют. Спасибо им

— и все. Но позволю себе напелодок один штришок. Наш разговор с Михаилом Калиниченко проходил в обстановке что называется походной — на скамейке автобусной остановки: у клуба нет своего помещения...

Майя РУДЕНКО,
фото автора

ГОТОВ ЛИ ВАШ РЕБЕНОК К ШКОЛЕ?

Подготовка ребенка к школе, как к новой ступени в его жизни, начинается не с выбора красивого портфеля и не с примерки формы, а гораздо раньше, с первых его шагов

Предлагалось и предлагается сейчас множество способов определения "школьной зрелости", т.е. готовности ребенка к обучению в школе. Одни ученые и специалисты считают достаточным критерий достижения ребенком определенной ступени морфологического развития (смена молочных зубов, готовность руки к выполнению точных движений, координация движений), другие связывают готовность с умственным развитием, третьи считают необходимым условием определенный уровень психического и, в первую очередь, личностного развития.

По этому поводу написано очень много добрых, умных и не слишком умных книг. Уже более 20 лет специалисты различных специальностей ломают копья над этой проблемой, однако проблема эта, к сожалению, с каждым годом становится актуальнее. Откройте детские учебники, — и вы убедитесь, что темп обучения сейчас очень велик, учебная программа чрезвычайно насыщена. Это значит, что школа, выполняя возложенную на нее обществом задачу обучения и воспитания, обязана предъявить к вашему ребенку определенные требования. Ответствие ребенка этим требованиям будет являться отправной точкой его дальнейших успехов.

Несмотря на разные подходы и взгляды, во всех исследованиях признается тот факт, что эффективным школьное обучение будет только тогда, когда ребенок уже обладает необходи-

мыми и достаточными для начального этапа обучения качествами, которые в дальнейшем развиваются и "усовершенствуются". Иначе говоря, за основу готовности к школьному обучению берется некоторый базис, без которого ребенок не сможет успешно обучаться в школе.

Подготовка к школе — это часть наиболее важной проблемы подготовки ребенка к жизни. Развитие личности ребенка очень тесно связано с его общим психологическим развитием, поэтому для начала остановимся кратко на психологической готовности ребенка к школе, которая традиционно включает в себя такие аспекты, как интеллектуальный, эмоционально-моральный и волевой.

В интеллектуальный аспект включают сейчас не только словарный запас, кругозор и конкретные знания ребенка, но и в значительной степени уровень развития познавательных процессов и их ориентированность на "зону ближайшего развития", т.е. на развивающие функции мышления. Залогом познавательной активности ребенка, его интереса к учебе, т.е. качеств, необходимых для успешной учебной деятельности, являются: любознательность, самостоятельность и активность ребенка.

Взрослых всегда удивляет и поражает живое, непосредственное восприятие детьми окружающего мира, а это и есть проявление наглядно-образного мышления, свойственного художникам и музыкантам, и основанного не на логических, а на фактических связях окружающих предметов и явлений. Логическая форма мышления детей 6-7 лет хоть и доступна, но

не типична и не характерна, поэтому не следует переоценивать умственные возможности ребенка. Результатом нормального интеллектуального развития дошкольника-первоклассника является высшая форма наглядно-образного мышления. Родителям следует знать, что даже высокий уровень развития логического мышления ребенка на этом этапе совершенно не гарантирует ему успешного обучения, более того, многолетними исследованиями установлено, что наиболее значимым фактором для первоклассника имеет сформированность именно образного мышления.

Внутренний мир ребенка настолько своеобразен и отличен от мира взрослых, что совершенно недопустимо предъявлять к детям любые "взрослые" требования, приписывать им свое видение и свое понимание.

Эмоционально-моральный аспект, иначе говоря, душевное здоровье и эмоциональное благополучие является необходимым условием успешности любой деятельности, в т.ч. и обучения. Ребенок с эмоциональными проблемами не способен усваивать знания, уме-



"А я к школе еще не готова..."

ния, ни полноценно творить, ни полноценно общаться. В школе он обречен попасть в разряд "трудных".

Едва ли не самый главный источник эмоционального неблагополучия детей — сфера общения. Не обучая общению и сотрудничеству, мы никогда не научим детей учиться, отстаивать свое мнение, уметь спорить, соблюдать морально-этические нормы. Исследования показали, что только в группе совместно занимающихся детей у ребенка формируется само-

стоятельность мышления и познавательная инициатива, новая социальная позиция и нравственные качества. Поэтому дети, посещавшие до школы детские сады, уже имеют не только достаточный опыт общения и сотрудничества как со сверстниками, так и со взрослыми, но и сам опыт адаптации к изменяющимся условиям.

Следует напомнить, что самое прямое и непосредственное влияние на этот аспект развития ребенка оказывают отношения в семье. Поэтому такие факторы, как частые семейные конфликты, ссоры, детские страхи, безнадзорность и особенно — пьянство и дебоши родителей крайне негативно влияют на хрупкую психику ребенка, что может привести к задержке его психического развития, неконтролируемой агрессивности, жестокости или пассивности.

Серьезного внимания требует формирование воли дошкольника. К этому возрасту уже происходит начальное формирование основных элементов волевых качеств: умение ребенка ставить цель, принимать решение, намечать план действий, прилагать усилия к его реализации и преодолению препятствий, оценивать результаты своих действий. Но все эти компоненты развиты еще недостаточно, поэтому по своему развитию ребенок-первоклассник должен достигнуть такого уровня, который обеспечит бы контроль и сотрудничество своего поведения.

Развитие воли — очень сложный и трудный процесс для любого человека, а уж тем более для ребенка, потому что воля развивается только в процессе преодоления трудностей на пути к поставленной цели, и эти труд-

ности должны быть обязательно преодолены (конечно, в соответствии с возможностями ребенка). Качества воли, которые необходимо развивать у ребенка — это целеустремленность, уверенность, самостоятельность, решительность, организованность и дисциплинированность. Успех ребенка в освоении своей новой социальной роли — школьника, в определении своего места среди одноклассников — будет зависеть от того, насколько сформированы и взаимосвязаны все элементы его волевых качеств.

В заключение, отдавая должное внимание всем аспектам готовности ребенка к обучению в школе, которых несколько больше, чем представлено здесь, следует отметить, что наиболее приоритетными представляются следующие: эмоциональное благополучие, умение и желание учиться, навыки общения и сотрудничества, т.е. те, которые зависят только от настроения, желания и доброй воли взрослых и, в первую очередь, родителей. Однако до 20% детей идут в школу не, имея достаточного уровня подготовки. Поэтому, уважаемые родители, при возникновении детских проблем — не отмахивайтесь от них, а постарайтесь обратиться к специалистам и, в первую очередь, к психологу. Современная психология имеет серьезные знания и исследования, оснащена научной диагностикой и методологией, и самое главное — предлагает гуманные формы помощи и вам, и вашему ребенку.

Раиса БЕЛОЗЕРОВА,
психолог

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

10. Сдам
 ● Сдам в аренду под офис коттедж (3-комн.) иностр. фирмам. Бакинський кв-л тел.2-42-13
 ● Сдам в аренду на длительный срок гараж в а/к "Мотор" (за мостом) тел.2-50-63
 ● Сдам в аренду на длительный срок 5-комн. коттедж в Киевском кв-ле, после ремонта, 1 этаж, решетки, можно под офис. Тел.2-50-63 с 8 до 23
 ● Сдам 2-комнатную кв. в Киеве в районе метро "Нивки", сроком на 1 год. Тел.2-40-50
12. Куплю
 ● Куплю 1-комнатную квартиру у хозяев не дороже 3 тыс. у.е., Добрыньский-5 не предлагать. Тел.2-55-87 чером.
13. Продам
 ● Продам гараж в кооперативе "Припять", 1 ряд, №29 тел.2-15-85
 ● Продаю 2-комн. Квартиру, Вильнюсский кв-л, или обменяю на большую. Тел.2-89-10
 ● Продам 3-комн. Квартиру в Тбилисском кв-ле или обменяю в Чернигове. Рассмотрю варианты. Тел.2-41-90
 ● Срочно продам 3-комн. кв. на Зэт. в Ереванском кв-ле. Или поменяю тел.2-15-85
 ● Продается коттедж в Киевском кв-ле, 5 комнат, гараж, зимний сад, ухоженный участок. Рассмотрим варианты тел.2-13-31
 ● Срочно продам 3-комн. кв. в Тбилисском кв-ле, 4 эт, 2 балкона, общ.пл. 85,3 кв. м. тел.2-14-44
 ● Продам 3-комнатную кв. Белгородский кв-л, 2 эт., паркет, лоджия, недорого тел.2-65-21
 ● Продам 3-комн. Квартиру в Тбилисском кв-ле или обменяю на 2-комн + доплата. Рассмотрю варианты. Тел.2-41-90
 ● Продается 3-комн. кв. в Московском кв-ле, дом №1, кв.198. Цена дог. 12-33-80
 ● Продам или обменяю 2-комн. кв. в Славутиче на равноценную в г.Черкасы или на частный дом с удобствами. Тел.2-25-56
 ● Продается 2-комн. кв. в Бакинском кв-ле, 1 эт, 2 балкона, погреб, тел.2-15-59 с 18 до 22
 ● Продам гараж 6х6 "Протон-2" подвал на весь гараж, ворота 2,2х2,5 свет, оштукатурен. тел.2-74-14
 ● Продается 5-комнатный коттедж в Киевском кв-ле с гаражом. Возможны варианты обмена, рассмотрим любые предложения. тел.2-04-96
 ● Продается 3-комнатная квартира в Чернигове, улучшенной планировки в центре, с телефоном тел.(04622) 5-04-68
 ● Продается 2-комн. кв. в Ленинградском кв-ле, 4 эт. Тел.2-74-15
 ● Продается 3-комн. кв., Вильнюсский кв-л, общ.пл. 75,5 кв.м. 1 эт. Тел.2-81-09
 ● Продам 2-комн. Кв. в Ереванском кв-ле, 2эт., приват. 2-32-42
 ● Продается 3-комн. коттедж в Ленинградском квартале, возможен обмен. тел.2-72-11
 ● Продам 3-комн. кв. в Тбилисском кв-ле 1 эт. 2 подвала, 2 балкона, солнечная сторона тел.2-33-57
 ● Продается уч-ок 12 сот., общество "Озерное" сад, огород обработан, водопровод, недостроенный дом, стройматериалы имеются тел.2-80-89
 ● Продам гараж в а/к "Мустанг" 4х6, погреб, смотровая яма, оштукатурен тел.2-80-89

14. Обменяю
 ● Меняю 4-комн. кв. в Черниговском кв-ле. На 2+1 или 2+допл. тел.(04479) 2-21-52
 ● Меняю 3-комн.кв. приват. В Добрыньском кв-ле на 1+доплата тел.2-35-88
 ● Меняю 3-комн.кв. на пр.Др. Народов на 2+допл.(Рижский, Ленинградский, Белгородский, Таллинский) или продам. Тел.2-39-00
15. Междугор. Обмен
 ● Меняю 3-комн.кв. в Славутиче на 2-комн. в России или продам. Тел.2-34-21
 ● Меняю 1-комн.кв.(малосемейка) в г.Полтава на 1-комн в Славутиче. Тел.2-18-26

ДОМ, БЫТ, СЕМЬЯ

20. Мебель
 ● Новое ковровое покрытие для пола, зелено-оливкового цвета, 10 грн/ кв.м., пл 16 кв.м. тел.0462-125-339
 ● Продается мягкий уголок б/у, Чехия, сервировочный столик, ковры 2х3 натур. и бельгийский п/ш, одеяло акриловое цветное. Тел.2-66-86
 ● Продам 2-створчатые шкафы с антресолями, встроенный шкаф, линолеум, недорого тел.2-33-57
 ● Продам: детская кроватка. тел.2-92-53
 ● Кровать деревянная односпальная, б/у — 100 грн тел.2-21-52
 ● Продается 2-ярусная кровать б/у, в хор.сост. пр-во Польша, 250 грн, торг уместен. Тел.2-48-58

рж.стали. Низкие цены, высокое качество. тел.04479-2-25-09
 ● Гипсокартон, двери, линолеум, плитка, вагонка пластиковая и ламинированная, потолки подвесные и пенополистирольные, герметики, цемент, полирем, краски. Скидка. тел.04622-4-45-59
 ● Ванны стальные, чугунные, смесители, душевые кабинки квадратные и полукруглые. тел.0462-101-737, 4-45-59
 ● Продам двери, недорого. Тел.2-55-87

АВТО-МОТО

30. Автомобили
 ● Продается ВАЗ 21043, 1992 г.в., цена договорная. тел.2-11-14
 ● Продаю а/м "Опель-Аскона-1,8", 1986 г.в. 2 двери, 2000 у.е. Тел.2-17-33
 ● Продается срочно ВАЗ-2106, 1981 г.в., цвет бежевый, цена 1100 у.е., торг, спросить Сергея тел.2-48-24
 ● Продается ЗАЗ-968 1980 г.в., после кап.ремонта. состояние хор. Пробег 76 т.км, 450 у.е. торг тел.2-84-06
 ● Продам Ауди-100 СД, 84 г.в., инжектор, 2,2 куб, 136 л.с., блок системы контроля, 5 цилиндров, л.люк-стеклопод. Или обменяю на дешевый а/м с доплатой тел.2-84-06
 ● Продается а/м Лянча-Призма, 1987 г.в. Черниговская регистр, цена вишневого металлика, в хор.сост., цена 2200 у.е. тел. В Чернигове 7-15-09
 ● 27-28 августа состоится выставка ярмарка "Авто-99" (Чернигов бывший

Государственная исполнительная служба Славутичского городского управления юстиции производит распродажу имущества, находящегося в залоге у отделения Проминвестбанка Украины в Славутиче:

а/м "Мерседес Бенц", 1994 г.в., 28000 у.е.,
 а/м "Мерседес Бенц 1735", 1990 г.в., 15000 у.е.,
 а/м "Фольксваген Т 4", 1996 г.в., 14000 у.е.

Весь автотранспорт находится в хорошем состоянии Торг уместен

За более подробной информацией обращаться по тел. в Славутиче: 2-07-92, 2-55-07, 2-44-07, 2-44-09, 2-44-10

21. Бытовая техника
 ● Продается холодильник "Ока-6" 2-камерный, б/у, в отл.сост. тел.2-66-86
 ● Продам стиральная машина "Сибирь"- 200 грн, центрифуга "Юла" — 100 грн, электромельница — 100 грн, бидон на 40 л — 40 грн тел.2-21-52
 ● Продам фильтр для очистки питьевой воды. Тел.04622-5-51-92
 ● Стиральная машина с центрифугой "Элита", новая в упаковке. Тел.2-37-90
22. Одежда, обувь, косметика
 ● Продаю детскую обувь в отл.сост., б/у (кожаная) на мальчика. Р-28-32(туфли), р-28 ботинки, недорого. Тел.2-40-50
 ● Продам школьный пиджак малинового цвета в отл.сост., недорого тел.2-55-87
 ● Продам школьный пиджак на 6-7 класс, вишневого, б/у тел.2-48-58
 ● Сапоги осенние мужские, резиновые, дутые, на меху. Р.39-40 цена 45 грн тел.2-27-28
25. Строительные материалы
 ● Продаются краски водоземельсионные, шпатлевка по дереву, строительная, краски фасадные, рельефные и др. Полотенцесушители из не-

кинотеатр "Дружба") тел.7-28-26
 ● Продается а/м "Рено-21 Невада", 89 г.в. газ/бензин, цена 3500 у.е. торг тел.2-56-13
31. Вело-мото
 ● Продам мотоцикл Днепр-16 с ведущей коляской на обкатке, недорого, тел. в Чернигове 2-30-84, в Славутиче 2-55-87
 ● Продается мотороллер "Пиаджио" Италия, 97 г.в., желтого цвета, 2 местный. Тел.2-75-60
32. Запчасти, принадлежности
 ● Продам детский велосипед б/у, недорого. Тел.2-52-05 после 20-00
БЫТОВАЯ ЭЛЕКТРОНИКА
40. Теле-, видеосистемы
 ● Куплю маленький телевизор, б/у, недорого тел.2-42-48
41. Аудиосистемы
 ● Продается магнитофон "Sony" 2-кассетный с колонками тел.2-66-86
42. Компьютеры, офисная техника
 ● Постоянно покупаем старые отечественные компьютеры в любом состоянии тел. в Чернигове 5-50-19
 ● Диски CD ROM, новинки сезона, выбор по каталогу, цена 10 грн тел в Чернигове 16-24-31

УСЛУГИ, РАБОТА

50. Предлагаю услуги
 ● Ремонт часов всех видов. Замена батареек. Мелкий ремонт на месте. Рынок, р-он торговли мебелью.
 ● Услуги визажиста, макияж: дневной, вечерний, для фото, свадебный. Объявляем на курсы косметологии и визажиста с целью подбора кадров для работы тел.2-01-22
 ● Перевозка мебели и грузов по городу и Украине. Лиц. №013228 Тел.2-21-23
 ● Предлагаю услуги по сантехническим работам квалифицированным мастером. Качество, гарантия, цена по договор. тел.2-84-06
 ● Рефераты, контрольные, курсовые работы, компьютерный набор текстов и рисунков, рус-укр перевод. В любое время! Тел.2-50-63
 ● Врач-психотерапевт. Восстанавливает здоровье, избавляет от хронических заболеваний, дает мощный положительный заряд. Снимает спазм, порчу, проклятие, испуг любой давности. Лиц. МЗУ АЗ №007229 Тел. В Чернигове 5-45-39 с 7-00 до 9-00 и с 19-00 до 22-00
52. Предлагаю работу
 ● Требуется реализатор на рынок "Славутич", торговля метал.посудой тел.04622-5-00-93, 0462-167-169
 ● Срочно для работы в Киеве требуются: каменщики, машинисты козловых кранов, монтажники ЖБК, разнорабочие, слесари сантехники, штукатуры, плотники, маляры, паркетчики. КА "Надежда" 04622-7-98-01, "Мастер" 04622-3-04-60
 ● Срочно для работы в Киеве требуются каменщики (зп 1 куб.м.-28 грн), штукатур-маляра, (1 кв.м.-1 у.е.), плиточники (1 кв.м.-3 у.е.). тел. в Чернигове 3-91-34
 ● Компании для работы в сфере услуг требуются энергичные, предприимчивые люди. Набор ограничен. Сбеседование. Тел. 7-0614 (18.00 - 20.00)

6. РАЗНОЕ

● Продается зимне-летняя коляска для двойни, б/у, цена договор. Тел.04479-2-53-18
 ● Куплю камуфляжные костюмы летние и зимние, сапоги кирзовые, рабочие ботинки, спецовки, фуфайки. Тел.в Чернигове 2-10-57 после 17-00
 ● Продам детская коляска пр-во Франция, зимне/летняя, ходунки тел.2-92-53
 ● Продается всесезонная коляска б/у в отл.сост. тел.2-37-90
 ● Продаются ворота садовые с калиткой тел.2-21-23
 ● Продаются ворота гаражные 2,5х2,6 с калиткой, толщина 3 мм тел.2-21-23
 ● АОЗТ Лотос постоянно предлагает молоко длительного хранения (90 дней) в упаковке Тетра Пак, жирностью 3,2 и 2,5%. Низкие цены, с доставкой. Возможен бартер на продукты питания. Спешите заключить договор. Тел. 8-044-79-2-81-39, 2-21-66, 2-53-38
 ● АОЗТ Лотос ищет специалистов по выпечке хлеба и хлебобулочных изделий. Обращаться по тел.2-21-66
ЛИЧНОЕ
71. Сообщения
 ● Утерянное служебное удостоверение на имя Хоменко Олега Андреевича №УКУ 099643 и служебный жетон №41075 считать недействительными.
 ● "КПІП" Славутичської м.г.о. "Асоціація інвалідів" перейменована в підприємство "КІВ-Слав" Союзу організації України і є його правопримиком. Тел.2-72-50, директор Станкевич О.М.

КАК ДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ

1. Отдайте купон с объявлением распространителю газеты в фирменных футболке и кепке.
 2. Продиктуйте текст объявления по телефону в Чернигове (8-0462) 167-168. Прием объявлений по телефону ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 9 до 17, последний день приема объявлений в ближайший номер — вторник.
 3. Вышлите объявление почтой или отдайте его лично по адресу: 250005, Чернигов-5, ул. Ленина, 68, ком. 904, редакция.
 4. Заполненный купон опустите в один из фирменных ящиков. Наши фирменные ящики для приема объявлений установлены:
1. Рынок (мясной павильон);
 2. Почтовое отделение (пр. Дружбы народов);
 3. Гастроном "Черниговский", Киевский квартал;
 4. Гастроном "Лотос", Черниговский квартал;
 5. Универсам "Днепр", пр. Дружбы народов;
 6. Гастроном "Арбат", Московский квартал;
 7. Гастроном "Русь", Белгородский квартал;
 8. Гастроном "Даугава", Рижский квартал.
- Последний срок подачи объявлений для публикации в ближайшем номере — воскресенье, до 13-00.

Бесплатные объявления частных лиц принимаются только на купонах газеты "Теледень-Славутич".

Купон заполняется разборчиво, без исправлений и рассчитан на одно объявление (из одной рубрики). Номер рубрики указывается на купоне.

За содержание и правдивость напечатанных объявлений читателей редакция ответственности не несет.

Рубрики:

1	Недвижимость	4	Бытовая электроника
10. Сдам	14. Обменяю	40. Теле-, видеосистемы	41. Аудиосистемы
11. Сниму	15. Междугор. обмен	42. Компьютеры, офисная техника	42. Компьютеры, офисная техника
12. Куплю	16. Дачи и участки	5 <td>Услуги, работа</td>	Услуги, работа
13. Продам		50. Предлагаю услуги	52. Предлагаю работу
2	Дом, быт, семья	51. Требуются услуги	53. Ищу работу
20. Мебель	24. Инструменты, оборудование	6	Разное
21. Бытовая техника	25. Строительные материалы	7	Личное
22. Одежда, обувь, косметика		70. Поздравления	73. Она ищет его
3	Авто-мото	71. Сообщения	74. Интим
30. Автомобили	32. Запчасти, принадлежности	72. Он ищет ее	75. Некрологи
31. Вело-мото			

Купон бесплатного объявления

№ рубрики

Текст

Телефон

Дата

ОТВЕТЫ НА СУПЕРКРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №17 ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Мрак. 3. Спица. 6. Абордаж. 10. Апорт. 13. Друг. 20. Кот. 21. Актер. 22. Сплетница. 23. Жулик. 24. Бес. 25. Образ. 26. Кедр. 27. Венец. 28. Чума. 29. Школа. 34. Каспаров. 36. Свора. 37. Пятка. 38. Карнавал. 42. Ежедневник. 45. Громоотвод. 48. Театр. 49. Удила. 54. Трясогузка. 56. Докторская. 58. Прогулка. 61. Склон. 64. Осока. 67. Здоровье. 73. Оплот. 74. Угол. 75. Лиана. 76. Блин. 77. "Шкода". 82. Оса. 83. Крышка. 84. Шампильон. 85. Охота. 86. Лук. 87. Скат. 88. Наган. 89. Автомат. 90. Папка. 91. Узел.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Мука. 2. Автобус. 4. Путч. 5. Цербер. 7. Болivar. 8. Рутина. 9. Авиация. 11. Пижма. 12. Руль. 14. Рыболов. 15. Гусь. 16. Канада. 17. Остров. 18. Зайчик. 19. Скакун. 30. Октет. 31. Ботва. 32. Лайма. 33. Гладь. 35. Пуд. 39. Ауг. 40. Пилетка. 41. Орленок. 43. Емеля. 44. Нетто. 46. Ордер. 47. Вилко. 50. Степа. 51. "Пушка". 52. Стадо. 53. Дятел. 55. Сиг. 57. Сто. 59. Оплата. 60. Уловка. 62. Калоша. 63. Обломов. 65. Смальта. 66. Кабина. 68. Рюкзак. 69. Водолаз. 70. Ограда. 71. Шапито. 72. Широта. 78. Бокс. 79. Рыба. 80. Локс. 81. Укол.

МАРТИРОЛОГ БЕЗСМЕРТЯ

(Закінчення. Початок на стор. 2)

Виконання цієї священної роботи матиме велике гуманістичне, наукове та практичне значення у справі встановлення історичної істини про внесок українського народу в Перемогу над гітлерівським фашизмом. Випущену серію історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України" буде передано Меморіальному комплексу "Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років" для створення спеціальної експозиції.

Вагомий внесок у випуск історико-меморіального серіалу внесла Київська обласна рідколегія і відділення Пошуково-видавничого агентства "Книга Пам'яті України". Вже випущено 6 томів, готуються підсумкові видання, а також розгортається робота по створенню обласного видання "Книги Скорботи Українці".

Особливо активізувалася діяльність обласної рідколегії, коли її очолила заступник голови Київської облдержадміністрації О.П. Сміронова. Разом з керівником регіонального відділення Пошуково-видавничого агентства Т.В. Свистуною вони розгорнули додаткову пошукову роботу по завершенню випуску історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України".

На основі знайдених в результаті розкопок зброї, особистих речей, військового оснащення та амуніції учасників бойових дій в містах та селах організовані і активно діють музеї, кімнати з оформленими експозиціями. Там проводяться екскурсії, уроки мужності, тематичні акції "Ніхто не забутий, ніщо не забуто", науково-практичні конференції і т.д.

22 червня 1999 року, в день скорботної дати, в с. Волошинівка Баршівського району Київської області в приміщенні се-

редньої школи відбулася науково-практична конференція на тему "Агресія: історія та сучасність". Її ініціаторами та організаторами стали Київська обласна державна адміністрація і Всеукраїнський благодійний фонд "Соціальний захист". В роботі конференції взяли участь провідні вчені інституту історії України НАН України, керівники Головної редакційної колегії "Книги Пам'яті України", Київської обласної, Баршівської районної державних адміністрацій, районної Ради народних депутатів, учителі, учні старших класів середньої школи, ветерани війни, Збройних сил, представники місцевої агрофірми, активісти пошукових громадських формувань. У цих місцях поблизу с. Борщова в 1941 р. в оточення потрапила 37-а армія Київського особливого військового округу, що з початком війни був перейменований на Південно-Західний фронт. В Баршівському

(за деякими джерелами — Борщівському) "котлі" опинилася також велика кількість воїнів з'єднань МВС, формувань народних ополченців, партизанів і ін. Цей "котел" був частиною сумновідомого Уманського "котла", де сумарні втрати радянської сторони, за даними джерел зарубіжної історіографії, виявились найчисельнішими, найстрашнішими за часи війни і становили понад 600 тисяч осіб.

У Волошинівській середній школі за ініціативою учнів, при активній підтримці тодішнього директора Ю. Д. Давиденка, який останнім часом очолює Баршівський районний відділ народної освіти, в 1980 р. створено музей пам'яті боїв радянських воїнів у болотах с. Борщова. Кожний експонат музею засвідчує і трагедію, і героїку боїв оточенців у Баршівському котлі. Розкопки в цих місцях здійснюються більше десяти років і кожний вихід пошуковців на місце боїв із засту-

пами, міношукачами виявляє нові й нові залишки страшного бойовиська. Вони й поповнюють музей новими експонатами, доповнюють експозиції.

Прийняття Указу Президента України про завершення випуску історико-меморіального серіалу "Книга Пам'яті України" підтверджує турботливе ставлення Президенти України до священної справи — вшанування пам'яті загиблих, буде практичним втіленням в життя тези з його доповіді на святкуванні 50-річчя визволення України від гітлерівських загарбників: "Про кожна краплю крові, кожна сльозу, які проліті нашим народом, мають знати нинішні й майбутні покоління. Світла пам'ять про тих, хто поліг на фронтах, загинув від фашистських тортур, повинна стати духовною підмогою для нас на шляху утвердження держави, суспільної консолідації, примирити живих і мертвих незалежно від національності, політичних і релігійних по-

глядів та переконань. Адже у нас один спільний дім — Україна".

Роман ВИШНЕВСЬКИЙ,
 відповідальний секретар
 Головної рідколегії —
 керівник Пошуково-видавничого агентства "Книга Пам'яті України"

*Про героїчне минуле землі
 польської в роки Великої вітчизняної війни розповідають експозиції в історико-краєзнавчому музеї Славутича, який ось уже 24 роки (це з м. Прип'яті) очолює ветеран Катерина Миколаївна Титова. В ньому зібрані безцінні документи про учасників битви за Дніпро. Пошукову роботу проводять вихованці військово-патріотичного об'єднання "Червона гвоздика", що діє при музеї.*

Цікаві матеріали зібрані і в кімнаті боевої слави в міській ОШ №3. Організатором її є вчитель історії Євген Абдулайович Алімов. Тут проводяться екскурсії, уроки мужності, тематичні акції.